

# 睇好內地商機 搶抓時代機遇 楊翠兒冀港青逐夢灣區



【香港商報訊】記者黃鳳鳴報道：1992年出生於香港的楊翠兒(Tracy Yeung)，在港本科畢業後到海外留學，2017年完成碩士學業回國發展，同年入選英國諾丁漢大學國際教師獎學金計劃，並在其中國校區(寧波諾丁漢大學)任大學英文導師。2019年起在深圳定居發展，參與深港青年事務、志願者、英語教學三大領域的工作。目前為居深港人聯誼會(蛇口)主任、香港蛇口同鄉會青年委員會副主任、英語/演講/面試導師及翻譯工作者。

求學期間參與內地交流實踐  
楊翠兒的父母早年來到香港打拼，成家立業，除自身勤力上進外，對三個孩子也是教育有方。楊翠兒回憶，她成年以後才知道，父親楊錦文是深圳蛇口南水村原住民，毫無家庭經濟壓力，然而父母從來不在兒女面前表現出物質優越感，希望姐弟們能靠自己奮奮向上。

## 求學期間參與內地交流實踐

楊翠兒的父母早年來到香港打拼，成家立業，除自身勤力上進外，對三個孩子也是教育有方。楊翠兒回憶，她成年以後才知道，父親楊錦文是深圳蛇口南水村原住民，毫無家庭經濟壓力，然而父母從來不在兒女面前表現出物質優越感，希望姐弟們能靠自己奮奮向上。

自幼起，楊翠兒父母會時不時帶她及兩個弟弟回深圳探親，接觸內地環境。楊翠兒求學期間參與了諸多與內地的交流實踐活動，如領袖訓練計劃、青年峰會、比賽、實習等。在2008年普通話旅遊大使培育計劃中，楊翠兒獲「普通話旅遊大使」稱號；高中時的楊翠兒成為校方國情大使，主持國旗下講話，代表出席京港澳、內地領袖交流團；大學時，在多項大學實習和活動典禮中擔任司儀。

楊翠兒持有4個學位證書，包括澳洲昆士蘭大學教育碩士、多倫多大學 TEFL (國際通用英語教師資格)證書、香港教育大學英文系學士、澳洲阿德萊德大學教育研究文憑學位。2017年，楊翠兒入選英國諾丁漢大學國際教師獎學金計劃，為五位得主中唯一



楊翠兒在蛇口鄉情館。

位中國香港籍人士。

楊翠兒向筆者介紹了一個她畢生難忘的經歷——為世界冠軍培訓英語雅思。2018年她在寧波諾丁漢大學任教時，是大一英文導師。該校有個「鄧亞萍體育獎學金」項目，旨在為中國學生提供一個能在英國大學學習並在歐洲體壇表現的機會。趙帥——鄧亞萍的徒弟，也是里約殘奧男子乒乓球金牌得主，成了楊翠兒的學生。趙帥的自強不息和謙虛上進，深深影響了楊翠兒。「他用殘缺的手指練球，他讓我絲毫不用客氣地指出他英文上的錯誤，他有為國爭光的夢想，有求知若渴、虛心若愚的精神，這些都讓我終身受益。」楊翠兒說。

記者誇她是「學霸」「叻女」，她卻謙虛地搖頭：「麻麻地，好多同學叻過我。」

「不管家裏有沒有『礦』，也要自身努力上進，更何況有『礦』的人都在努力着。」楊翠兒現居深圳，一個弟弟在香港，一個弟弟在國外，各自有理想和奮鬥目標。父母則一半時間在香港，一半時間在深圳，喜見兒女成長。

「選擇終身伴侶，看其最重要的素養是什麼？」面對筆者這樣的問題，楊翠兒毫不猶豫地回答：「就兩個字：上進。」

## 投身英語教學培養優秀人才

楊翠兒很有語言天份，既有國際視野，又有教學經驗，能說流利的英語、白話、普通話、客家話。她對個人職業的規劃也很清晰，希望在英語教學方面能夠培養出更多優秀的人才。

2019年，楊翠兒在深圳舉辦的國際青年創新大會中任志願者，為Mohan Munasinghe 教授(原聯合國氣候變化委員會副主席、2007諾貝爾和平獎得主、英國劍橋大學學士、美國麻省理工大學碩士)和其他劍橋國官員擔任翻譯。因表現優秀，在大會後期及閉幕禮繼續為聯合國官員團做翻譯和前後線協調工作。最近，楊翠兒還參加了「深圳市民講外語」演講比賽，她認為這種活動既鍛煉和提升了自已，也可推動外語應用和深圳國際化發展。

如今，楊翠兒從事着英語演講、面試導師及翻譯工作。她以課後培訓形式教導港籍在深就讀的學生，內容涵蓋英語面試及演講等。同時，作為香港青少年發展聯會的導師，楊翠兒還經常帶領香港學生前往內地參加實習及交流活動。2019年，就曾帶領香港學生參與北京交流工作體驗計劃，並接受中央電視台採訪；2020年赴南京，以「香港青年代表」身份參與「蘇港澳青年發展論壇」等。

## 愛國愛港愛鄉效力灣區建設

楊翠兒對小時候的過關經歷仍記憶猶新。她和家人住在香港屯門，與深圳蛇口只是隔海相望，但當時深圳道路不完善，深圳灣口岸也還沒建設，從屯門來到蛇口可謂是七轉八轉、千辛萬苦。如今，看到父親原來的鄉下已變為國際化、現代化城區，發展日新月异，她感到由衷的自豪，也堅信有無限的商機。「我求學和工作至今，一直都有與國情相關的經歷，我非常喜歡和欣賞內地的文化和潛力，也因此決定回國後在與香港僅一河之隔的深圳定居發展。」她說。

蛇口同鄉會於2014年成立，是深圳市南山區一個街道級旅港同鄉會。楊翠兒作為香港蛇口同鄉會青年委員會副主任、居深港人聯誼會(蛇口)主任，為深港青年事務不遺餘力，定期安排活動，提供平台促進深港各行各業有志青年的交流，更廣泛團結蛇口鄉親，弘揚愛國愛港愛鄉精神。例如，今年春節前就開展了「深港青年南頭古城遊覽暨新春交流活動」。

「2020年9月香港蛇口同鄉會會所暨蛇口鄉情館揭牌，同期，深圳鄉情文化基地及深港青年交流服務中心(蛇口)掛牌。我作為志願者、講解員，對這些工作感到開心快樂，每天可以接觸到不同的人。」楊翠兒說。

陽春布德澤，萬物生光輝。楊翠兒最後說道：「我現在居住在蛇口南水村，這裏既有國際化都市氣息，又有鄉裏鄉親的親切感，這種鄉情讓人感到很溫暖。我希望能為建設國際一流灣區和世界級城市群效力，我相信內地有大量商機，香港青年們千萬不要錯過這樣一個重要的時代！」

## 粵出台3.0版「促進就業九條」

【香港商報訊】記者李芳、余文蓮報道：3月15日上午，廣東省人民政府就《廣東省進一步穩定和擴大就業若干政策措施》舉行新聞發布會，廣東省人力資源和社會保障廳黨組成員、副廳長楊紅山對3.0版「促進就業九條」做了介紹。楊紅山稱，3.0版「促進就業九條」通過減輕企業負擔、鼓勵創業、促進高校畢業生就業、提升勞動力技能水平等9方面措施穩定和擴大就業，提出59項政策舉措，總體可以概況為「減負擔、育增長、穩重點、強技能、優保障」5個方面。

### 多項降費政策延長實施期限

3.0版「促進就業九條」中首提「減輕企業負擔穩定就業崗位」，明確表示，各地在職工基本醫療保險統籌基金累計結餘可支付月數超過9個月時，可階段性降低用人單位繳費費率，實施期限至2021年12月31日。此外，廣東全省統一實施階段性下調工傷保險費率50%的政策，還將階段性降低失業保險費率政策、失業保險浮動費率政策實施期限延長至2022年4月30日。

### 支持開展灣區青年就業計劃

為促進高校畢業生就業，廣東將進一步擴大國有企業招聘應屆高校畢業生數量，並向困難家庭高校畢業生適當傾斜；實施「社工雙百工程」，開發一批社會工作服務崗位，還將支持開展「大灣區青年就業計劃」，支持港澳青年在廣東就業，計劃實施期間，有條件的地區可對參加人員按不超過每人每月1000元標準給予生活補助。另外，廣東將加大力度實施就業優先、鼓勵創業、提升技能、促進重點群體就業等舉措。

3.0版「促進就業九條」還提出了實現重點群體稅收優惠「免申即享」政策，國家稅務總局廣東省稅務局黨委委員、總審計師李榕濱介紹，對重點群體人員創業給予限額減稅政策，其中包括登記失業半年以上的人員。就業方面對招聘重點群體人員就業的企業給予限額減稅政策。



## 廣東前兩月外貿歷年同期最高

雖然全球疫情持續，但受國外經濟加速復蘇、國內經濟持續穩定恢復，疊加「就地過年」及去年同期低基數影響，廣東外貿2月實現大幅增長。據海關廣東分署統計，今年前2個月，廣東外貿進出口1.18萬億元人民幣，比去年同期增長40.5%，外貿規模為歷年同期最高值。其中，出口7533.4億元，增長53.4%；進口4310.3億元，增長22.4%。海關相關人士分析稱，隨着全球新冠肺炎疫情防控取得積極進展，世界經濟有望恢復性增長帶動全球貿易反彈，預計今年一季度廣東進出口有望繼續大幅增長。

## 粵推進文化和科技深度融合

廣東近期印發《廣東省促進文化和科技深度融合實施方案(2021-2025年)》(以下簡稱《實施方案》)，要求充分發揮科技創新對文化事業和文化產業重點領域發展的支撐引領作用，在加快建設文化強省和促進大灣區文化繁榮發展方面將實施六大重點工程。這六大重點工程分別是：實施文化科技關鍵技術引領工程，加強文化共性關鍵技術研發；實施文化科技創新載體建設工程；實施公共文化服務科技提升工程；實施科技和文化旅遊融合發展工程；實施文化新業態新產業強強做優工程；打造粵港澳世界級數字文化中心。

## B2B平台數字人幣結算落地大連

15日，大連市兩家燃油貿易企業通過數字人民幣(e-CNY)支付方式在航運產業數字平台——海聯商城上完成了一筆燃油交易的結算業務，標誌着全國首筆企業間B2B平台數字人民幣結算應用在大連正式落地。通過3個多月的試點推廣，大連市數字人民幣試點工作已經取得了較大進展，場景遍佈全市各個區市縣。

## 廣西探索「投資+擔保」產研貸

日前，廣西產業技術研究院與廣西融資擔保集團有限公司在南寧簽署戰略合作框架協議。根據協議，未來5年內，廣西融資擔保集團將力爭為廣西產研院孵化或投資的科技企業提供不低於10億元的意向授信額度，並首次採取「投資+擔保」產研貸模式，對相關企業提供80%的貸款本息擔保。記者了解到，此項措施是為創新引入金融方式加大對科技型企業創新發展的支持力度。

## 深圳舉辦紀念3·15活動 發布生鮮電商評價榜單

【香港商報訊】記者姚志東報道：3月15日上午，深圳市消費者委員會2021年紀念「3·15國際消費者權益日」活動暨新聞發布會在深圳市市場監督管理局一樓指揮大廳舉辦。深圳市市場監督管理局黨組成員、副局長單友亮出席並致辭。

單友亮在致辭中表示，消費者是市場活動的重要參與者，是實現擴大內需戰略的重要支撐力量，做好新時代消費者權益保護工作意義更大、責任更重、要求更高。他提出，要進一步樹立權益保護新觀念，主動服務經濟社會發展大局；要進一步創新維權機制，着力破解消費熱點難點問題；要進一步凝聚維權合力，健全完善消費維權社會共治格局，不斷推動深圳市消費者權益保護事業再上新台阶，為推動高質量發展、創造高品質生活以及維護社會大局穩定做出新的更大貢獻。

### 每日優鮮叮咚買菜朴朴居前三

近些年，隨着「宅」經濟的興起和普及，消費者線上買菜肉趨勢興起，生鮮電商行業迎來發展機遇。藉助電子商務技術，生鮮電商行業實現了線上下單、線下配送到家的服務模式，深受消費者青

睐。面對衆多生鮮電商企業，消費者該如何選擇？為加強對商品和服務的社會監督，客觀公正反映生鮮電商行業經營者對消費糾紛的處理態度和能力，指引消費者選擇重信守諾的經營者進行消費，3月15日，深圳市消費者委員會(以下簡稱「深圳市消委會」)發布深圳地區生鮮電商行業消費評價指數排行榜，涵蓋每日優鮮、叮咚買菜、朴朴、盒馬鮮生、美團買菜5家生鮮主流平台，為消費者提供指引，督促生鮮電商經營者加快提升商品和服務質量，營造安全放心的消費環境。

深圳市消委會依據2020年3月1日至2021年2月28日期間的相關數據，對深圳地區生鮮電商行業5家平台進行了消費評價指數排名，排名前三的分別為：每日優鮮、叮咚買菜、朴朴。

### 銀保監局提示金融消費風險

與此同時，深圳銀保監局提示廣大金融消費者：應通過正規機構、正規渠道購買金融產品，獲取金融服務。此外，要依法理性維權，保障自身權益，切勿輕信「反催收聯盟」「職業投訴代理退保」等黑產中介的誘惑、誘導。

## 春暖花開 相約觀音山 第34屆粵港澳萬人相親會 暨精英白領專場

主辦：香港商報 廣東觀音山國家森林公園  
承辦：咪伴APP

時間：2021年4月18日(周日)

地點：東莞樟木頭觀音山景區

報名資料費：

99元/人(含景區門票、午餐、相親牌、玫瑰花、飲用水等)

邀約人數：760人，額滿即止。

8大亮點：

開幕式、破冰遊戲、8分鐘約會、愛情招聘會、玫瑰傳情面對面相親、現場版「真情相約」舞台相親、深度交流區、90後相親區。

報名方式：

咪伴APP

觀音山景區：www.guanyinshan.com

手機/微信：13322600339(觀音山紅娘)

組委會：http://www.flyfisher.cn

手機/微信：13433616767 13510602115(組委會紅娘)

廣東觀音山國家4A級旅遊風景區歡迎您！  
東莞 樟木頭